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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах світового ринку особливого значення набуває 

підвищення якості й оперативності обліку, удосконалення облікової документації й 

звітності у всіх областях виробництва відповідно до сучасних вимог керування, 

планування й аналізу господарської діяльності. При цьому основну роль повинні 

грати облік і контроль використання всіх видів ресурсів, насамперед матеріальних. 

Запаси займають значну питому вагу в структурі активів підприємства і є однієї з 

найважливіших складових його оборотного капіталу. Велике значення у зв’язку із 

цим повинне приділятися точному й своєчасному обліку сировини й матеріалів. 

Необхідно приймати заходи щодо забезпечення строгого порядку прийому, 

зберігання й витрати сировини й матеріалів, впровадженню ефективних форм 

попереднього й поточного контролю за дотриманням кожним працівником, 

бригадою, ділянкою, цехом установлених норм витрат сировини й матеріалів, 

палива й інших ресурсів, а також за виконанням заходів щодо їхньої економії. 

Аналізу, обліку та контролю запасів приділяється значна увага як в Україні, 

так і за кордоном, оскільки від організації обліку запасів на підприємстві залежить 

його розвиток. Запаси є однією з важливіших і необхідних складових активів 

підприємств всіх форм власності. Вони мають домінуючу позицію у структурі 

витрат підприємства, їх облік та оцінка впливає на результати господарської 

діяльності підприємства та на розкриття інформації про його фінансовий стан 

Питанням теоретичної розробки проблем організації і ведення 

бухгалтерського обліку запасів присвячена достатньо велика кількість праць 

учених-економістів та фахівців в галузі обліку, таких як: Афанас’єва І. І., Бутинець 

Ф. Ф., Глібка О. В, Голов С. Ф., Дарманська Г. О., Карабаза І. А., Костирко І. Г., 

Михалевич С. Г., Мурашко О. В., Новодворська В. В., Приймачок О. М., Пушкар М. 

С., Рибалко О. М., Сайко О. В. та ін. 

Усі економічні рішення ґрунтуються на інформації, до якої мають доступ 

особи, які їх приймають. Для того, щоб ці рішення були оптимальними і приносили 

найбільшу користь, інформація має бути конкретною, достовірною, а також повинна 
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точно відображати сутність економічних явищ. Потреба в конкретній та достовірній 

економічній інформації зумовлює необхідність ведення бухгалтерського обліку, 

аналізу і контролю на ПАТ «Гемопласт» . 

Крім того, важливу роль у підвищенні ефективності роботи даного 

підприємства відіграє раціональне використання матеріальних цінностей, які є 

основою виробничої діяльності і становлять майже 70% собівартості реалізованої 

продукції. Від достовірності і об’єктивності відображення в обліку і звітності 

операцій із запасами залежить правильність визначення основних показників, які 

характеризують результати господарської діяльності, ефективність використання 

ресурсів і реальний фінансовий стан досліджуваного підприємства. Тобто від 

достовірності, об’єктивності, правдивості та повноти відображення господарських 

фактів, пов’язаних із рухом запасів, залежить правдивість і неупередженість всіх 

суттєвих показників. Всі вищеназвані факти свідчать про актуальність даної теми на 

сьогоднішній день. 

Мета і завдання дослідження. Метою випускної роботи є: дослідження 

сутності і класифікації запасів, розгляд організації й здійснення обліку запасів на 

аналізованому підприємстві, аналіз і контроль використання матеріальних ресурсів. 

Також для досягнення поставленої мети під час виконання випускної роботи 

потрібно вирішити такі завдання: 

‒ закріпити і розширити набуті теоретичні знання, пов’язані з організацією і 

методикою обліку, аналізу і контролю запасів на прикладі ПАТ «Гемопласт»; 

‒ вивчити організацію і методику обліку запасів на прикладі досліджуваного 

підприємства; 

‒ провести аналіз зміни і дати оцінку ефективності використання запасів у 

ПАТ «Гемопласт»; 

‒ охарактеризувати методику здійснення котролю запасів на прикладі 

базового підприємства; 

‒ запропонувати комплекс заходів щодо вдосконалення обліку, аналізу і 

контролю запасів у ПАТ «Гемопласт». 
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 Об’єкт і предмет дослідження. Об’єктом дослідження є обліково-аналітичні 

питання використання запасів на підприємстві ПАТ «Гемопласт».  

Предметом дослідження є теоретичні, методологічні та практичні аспекти 

обліку і контролю запасів на підприємстві. 

Методи дослідження. Для досягнення поставленої мети в випускній роботі 

використовувалися загальнонаукові методи дослідження, а саме: аналіз, синтез, 

зіставлення, узагальнення, порівняння, конкретизація, моделювання.  

Інформаційною базою для написання випускної роботи послужили закони 

України, нормативно-правові акти державних органів України з питань обліку 

запасів, роботи вітчизняних вчених, навчальні видання по обліку й аналізу, 

періодичні видання, дані засобів масової інформації та мережі Internet. Також 

вихідними даними для виконання випускної роботи є робочі документи, до складу 

яких входять річна фінансова звітність підприємства, первинні документи операцій 

із запасами, регістри аналітичного і синтетичного обліку запасів, організаційно-

розпорядчі документи, наказ про облікову політику, акти інвентаризацій запасів, 

витяг з головної книги та інші документи обліку. 
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ВИСНОВКИ 

 

Дослідження обліку запасів проводилося на «Підприємстві по виробництву 

медичних виробів з полімерних матеріалів «Гемопласт».У результаті наукового 

дослідження та критичного розгляду основних аспектів та проблем теорії обліку 

руху запасів зроблено наступні висновки.  

Визначення терміну «запаси» має важливе значення для глибинного розуміння 

сутності виробничих запасів. Багато вчених розглядали тлумачення їх визначення, 

але найбільш повним для сучасних реалій можна назвати той, що висунутий у 

П(С)БО 9 «Запаси». Оцінка виробничих запасів підприємства має велике значення, 

тому що забезпечує достовірність інформації в бухгалтерському обліку.  

Первісною вартістю придбаних зі сторони запасів визнається сукупність суми, 

що сплачуються згідно з договором постачальнику (продавцю) за вирахуванням 

непрямих податків; суми ввізного мита; транспортно-заготівельні витрати, 

включаючи витрати зі страхування ризиків транспортування запасів; інші витрати, 

які безпосередньо пов’язані з придбанням запасів і доведенням їх до стану, в якому 

вони придатні для використання у запланованих цілях. 

Запаси при вибутті мають бути оцінені за одним з існуючих методів, які є в 

П(С)БО 9 «Запаси». Вибір методу залежить насамперед від специфікації самого 

виробництва та ведення обліку на підприємстві. На підприємстві повинна 

проводитись інвентаризація запасів задля порівняння фактичної наявності запасів з 

обліковою і виявити розбіжності (нестачі або залишки), якщо вони є та виявити їх 

причини. Усі вищезазначені операції повинні супроводжуватись відповідними 

документами бухгалтерського обліку, в яких зазначений рух запасів і які потрібні 

для правильного ведення бухгалтерського обліку на підприємстві. 

На аналізованому підприємстві існує проблема використання запасів у 

понадлімітній кількості, адже на ПАТ «Гемопласт» не використовують лімітно-

забірні картки. Для того, щоб значно поліпшити організацію обліку виробничих 

запасів радимо керівництву удосконалити процес документування, тобто ширше 

використовувати накопичувальні документи (лімітно-забірні картки, відомості 
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тощо.), картки складського обліку як витратний документ по відпущених 

матеріалах. Також радимо Товариству оновити «Наказ про облікову політику 

підприємства», адже майже щороку оновлюються закони й положення і доцільним 

буде оновити інформацію згідно з законодавством, щоб уникнути непорозумінь 

(особливо в зв’язку зі зміною політики підприємства).  

На підприємстві «Гемопласт» існує проблема нераціонального використання 

матеріальних ресурсів, тому з метою покращення використання запасів 

рекомендуємо:  

1. Не допускати відпуск у виробництво матеріальних ресурсів з високою 

ціною закупки, що призведе до зниження собівартості продукції й, в свою чергу, 

допоможе збільшити випуск конкурентоспроможної продукції.   

2. Стежити за нормою списання матеріальних витрат, що допоможе 

здійснювати контроль за зберіганням і використанням матеріальних ресурсів.  

3. Не допускати брак у виробництві та зворотні відходи. Таким чином 

підприємство зможе дійти до раціонального використання матеріальних ресурсів 

шляхо зменшення витрат. 

4. Стежити за графіком поставок матеріальних ресурсів та ритмічністю 

виробництва, адже вчасні поставки сировини й безперебійне виробництво дають 

змогу нарощувати об’єми виробленої продукції. 

5. Здійснювати пошук дешевих та якісних джерел постачання сировини, що 

дасть змогу без втрати якості продукції заощаджувати кошти, котрі в майбутньому 

можна буде використати на купівлю нового вида сировини для росширення 

асортимента продукції, яку виробляють. Також використання більш дешевих 

матеріальни ресурсів допоможе підвищити рівень рентабельності основної 

операційної діяльності. 

6. Оптимізувати витрати, які формують повну собівартість продукції, тобто 

адміністративні витрати та витрати на збут, адже вартість транспортних послуг та 

витрати на місцях зберігання продукції включаються до собівартості продукції, 

тобто потрібно оптимізувати саме ці витрати для зменшення собівартості.  
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ПАТ «Гемопласт» не залучувало короткострокові кредити та позики для 

покриття величини запасів.Таким чином на кінець 2016 року підприємство має 

недостатньо власних оборотних коштів, довгострокових кредитів та позик, не 

залучувало короткострокові кредити та позики для покриття величини запасів. Тому 

досліджуване підприємство на кінець 2016 року знаходилось у кризовому 

становищі. Товариство знаходилося у кризовому становищі на кінець періоду майже 

434 дні. Якщо на початок періоду на кожну гривню запасів не вистачало основних 

джерел у розмірі 3,42 копійок, то на кінець періоду не вистачало 3,75 копійок.  Щоб 

уникнути кризового становища радимо ПАТ «Гемопласт»: 

1. Не допускати зростання постійних і умовно-постійних витрат. 

2. Оптимізувати структуру реалізованої продукції та структуру запасів для 

того, щоб виробляти лише ту продукцію, яка приносить максимальний прибуток і 

яку виробляють з того матеріалу, який найбільш вигідний підприємству. 

3. Зробити обґрунтовані розрахунки потреби у запасах, адже понадлімітне 

використання, або, навпаки, недовикористання може призвести до гальмування 

виробничого процесу. 

4. Налагодити стабільні договірні зв’язки з партнерами. 

5. Забезпечити належну організацію виробничого процесу, оскільки 

надлишок або нестача запасів є причиною поганого фінансового стану. 

Також, аналізуючи показники рівнів ділової активності, можна зробити 

висновок, що в ПАТ «Гемопласт» за аналізований період зменшився коефіцієнт 

оборотності оборотних активів з 0,66 до 0,55, що є показником зменшення 

ефективності використання майна підприємства. Для того, щоб підвищити 

коефіцієнт оборотності оборотних активів шляхом оптимізації оборотного капіталу, 

рекомендуємо ПАТ «Гемопласт»:  

1. Недопускати зростання неліквідних залишків товарно-матеріальних 

цінностей. 

2. Продавати невикористовувані активи у процесі виробничо-фінансової 

діяльності. 
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3. Підтримувати залишки грошових коштів на поточних рахунках у межах 

установленого нормативу та недопускати їх надлишку задля запобігання втрати 

реальної їх вартості внаслідок інфляції або нестачі для здійснення поточних 

операцій. 

З метою підвищення ефективності використання фінансових ресурсів 

досліджуваному підприємству рекомендуємо:  

1. Зменшити період надання комерційного кредиту покупцям та підвищити 

розмір цінової знижки при здійсненні попередньої, повної або дострокової оплати за 

реалізовану продукцію.  

2. Рефінансувати дебіторську заборгованость за товари, роботи, послуги та 

засобів в розрахунках.  

3. Посилити претензійну роботу з метою повернення боргів та стягнення 

штрафів.  

4. Співпрацювати лише з надійними та фінансово стійкими контрагентами.  

5. Постійно контролювати кредиторську заборгованість з метою 

недопущення необґрунтованого її збільшення. 

Задля більш якісного контролю за використанням запасів радимо ПАТ 

«Гемопласт» проводити не тільки щорічну обов’язкову інвентаризацію, а й 

щоквартальну, адже на великому підприємстві неможливо завжди бути впевненим у 

якості використання матеріальних ресурсів. Також радимо практикувати раптові 

перевірки, адже саме такі перевірки можуть гарантувати отримання реальних, 

достовірних результатів. Важливим напрямком удосконалення організації 

оперативного й складського обліку запасів є раціоналізація форм документів, 

документообігу й всієї системи оформлення, реєстрації й обробки документів. 
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